
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τους κ.κ. Υπουργούς: 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

-Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Έντονη αντίδραση της “Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων 

Υπαλλήλων” (ΠΟΓΕΔΥ) στις ανακοινώσεις του ΥΠΑΑΤ για σχέδιο ιδιωτικοποίησης των 

υδάτινων πόρων σε πανελλαδική κλίμακα». 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, 

για τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, τo Δελτίο Τύπου (16/06/2025) της «Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων 

Υπαλλήλων» (ΠΟΓΕΔΥ), στο οποίο διατυπώνει την ανησυχία και την αντίδρασή της στις 

ανακοινώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφορικά με τους σχεδιασμούς 

του για τη διαχείριση των υδάτων.  

 

Η ΠΟΓΕΔΥ επισημαίνει ότι ο Υπουργός, από το βήμα του συνεδρίου «Greek Water Summit 

2025» που διοργανώθηκε από επιχειρηματικά συμφέροντα, παρουσίασε το «όραμά» του για το 

νερό.  Στο πλαίσιο αυτό, η Ομοσπονδία υπογραμμίζει ότι η κυβέρνηση χρησιμοποίησε ως 

πρόσχημα το φιάσκο της κακοκαιρίας «Daniel» και τις τραγικές πλημμύρες στη Θεσσαλία ώστε να 

δημιουργήσει τον «Οργανισμό Διαχείρισης Υδάτων Θεσσαλίας ΑΕ» (ΟΔΥΘ ΑΕ). Ο ΟΔΥΘ, όμως, 

δεν ήταν εξαίρεση, αλλά ένα μοντέλο που επεκτείνεται σε όλη τη χώρα, με τις δημόσιες υπηρεσίες 

υδάτων και τους Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων να εντάσσονται σταδιακά σε Ανώνυμες 

Εταιρείες. Κάνοντας λόγο για «απλοποίηση» και «εξορθολογισμό», η κυβέρνηση στην 

πραγματικότητα προωθεί ένα μεγάλης κλίμακας ξεπούλημα του νερού, παρά την εμφανή αποτυχία 

στην περίπτωση του ΟΔΥΘ και παρά την προσωρινή αναστολή των σχεδίων ιδιωτικοποίησης στην 

Περιφέρεια Κρήτης.   

 

Η ΠΟΓΕΔΥ τονίζει ότι το νερό είναι δημόσιο αγαθό και δικαίωμα και όχι εμπόρευμα, και 

επομένως η ιδιωτικοποίηση δεν αποτελεί λύση. Οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης στο παρελθόν, με 

τον ΟΠΕΚΕΠΕ και τους «αναδόχους-σωτήρες» κατέρρευσαν, και τώρα προσπαθεί να τους 

διασώσει μέσω ανεξάρτητης αρχής. Ως εκ τούτων, η Ομοσπονδία δηλώνει την αντίθεσή της στη 

δημιουργία Ανώνυμων Εταιρειών ή άλλων φορέων εκτός Δημοσίου για τη διαχείριση των υδάτων, 

καθώς και στη μεταφορά υπαλλήλων σε Ανώνυμες Εταιρείες και την εργαλειοποίησή τους για τα 

επιχειρηματικά σχέδια τρίτων. Τέλος, ζητά την ενίσχυση, στελέχωση και αναβάθμιση των δημόσιων 

υπηρεσιών διαχείρισης υδάτων, την παροχή φθηνού, ποιοτικού και ελεγχόμενου νερού, με 

παράλληλη προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, την υλοποίηση ουσιαστικών έργων υποδομής, 

χωρίς χαράτσια στην αγροτική παραγωγή, ενώ προτείνει και τη δημιουργία Εθνικού Δημόσιου 

Οργανισμού Υδάτων με ενιαία αρμοδιότητα σε όλη τη χώρα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αντίγραφο του Δελτίου Τύπου επισυνάπτεται στο παρόν.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή 

μας.  

 

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2025. 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

 



 

 



 




